



游客身着汉服打卡大明湖夜景。



秋天的青岛已经有了一丝凉意,来海边游玩的游客热情不减。

# 赏名泉游古城 乐享秋日好景

## 济南迎来最佳赏泉季,中秋节首日接待游客30.05万人次

中秋假期,泉城济南迎来最佳赏泉季,泉水游依然稳居“顶流”之位。泉水景点最集中的天下第一泉景区,在假期首日就接待游客10.82万人次。趵突泉、五龙潭、黑虎泉畔等多个泉水景点均是游客争相打卡的热门之地。

文/片 石晟绮 李梦瑶  
济南报道

### 72名泉全部喷涌 “泉水游”仍是顶流

9月15日上午,趵突泉景区人潮涌动,三股水喷涌势头正盛,让前来观赏的游客大饱眼福。“终于看到了趵突泉‘三股水’喷涌的场景,而且泉池清澈见底,环境也古香古色的,体验感特别好。”来自四川的陈女士被济南泉水深深地折服,“刚才在泉水直饮点喝了一口泉水,确实甘甜可口。”

得益于丰沛的雨水,济南近千处泉水也在近期迎来最佳观赏期。根据济南市城乡水务局官网发布的数据,9月15日7时,趵突泉地下水位涨至29.05米,黑虎泉地下水位也来到29.15米,达到今年最高值。

随着地下水位的持续增高,位于五龙潭公园内的月牙泉也逐渐苏醒,汩汩清泉从蘑菇状的石缝中倾泻而出,这也标志着济南72名泉全部进入喷涌状态。“在趵突泉景区有市民推荐我们可以顺便来看看‘月牙飞瀑’的景色,亲眼一见果然名不虚传,美不胜收。”泉池边,游客纷纷驻足拍照留念。

不仅一系列泉水胜景引得游客纷至沓来,亲水场所更成为小朋友们的乐园。五龙潭、黑虎泉等景区的亲水空间人气火爆,小朋友们拿着水枪、水桶,玩得不亦乐乎。

据统计,中秋节假日第一天,全市纳入监测的30家景区,共接待游客30.05万人次,实现营业收入920.98万元。其中,以泉水游为主打产品的天下第一泉景区仍然是游客来济的首选,天下第一泉景区接待游客10.82万人次,仅趵突泉景区就接待游客2.84万人次。

### “泉”新玩法 多维度感受泉城魅力

近年来,济南的泉水游不再局限于单纯的赏泉,而是巧妙融入众多创新元素,打造出了一系列“泉”新玩法。

坐着护城河的游船画舫夜游古城成了这个假期的一大亮点。假期三天,大明湖每晚都将推出“明湖花月夜·澜影见月圆”演艺,分为历下亭《寻忆雨荷》、湖心岛《明湖泉韵》、九曲亭《月夕花朝》、翠柳屏岛《清荷衣裳》四个篇章,结合乾隆夏雨荷、莲鼓荷衣、非遗滚灯等文化元素,通过情景表演、舞蹈、古风音乐等形式,展现济南深厚的文化底蕴和泉水人文魅力。市民游客可乘坐大明湖游船泛舟赏月,沉浸式观看表演,带来一场视觉与听觉上的中式美学盛宴。

中秋假期恰逢2024济南泉水节期间,本届泉水节以“世界泉水之都 文化旅游名城”为主题,组织开展了“味蕾碰撞·泉水盛宴”“清凉一夏·泉水狂欢”“嗨Fun暑假·泉水乐购”“潮流青春·泉水跃动”等十大泉水主题活动,营造百余个亲泉主题场景,发布千余个泉水主题文化作品。泉水节期间,不仅有花船巡游秀、诗词擂台赛、超然楼光影秀等丰富多彩的表演,老城区内还设置了多个打卡点,游客市民可以参与点亮荷灯、品鉴泉水点茶、逛逛泉水市集,让泉水文化真正融入生活。

“城市需要有文化认同,济南文化的核心正是泉水文化。”山东大学经济学院教授、山东大学文化和旅游研究中心主任王晨光认为,济南应继续深挖泉水文化的内涵,不断传承与创新,真正用泉水吸引游客、留住游客。

月圆共赴山海之约,这个中秋假期青岛成为不少游客共同“奔赴”的热门打卡地。携程预测,青岛上榜“中秋假期热门国内目的地”。在同程旅行的中秋假期旅行热度最高目的地预测中,同样也有青岛的身影。此外,在途家民宿平台上,青岛中秋民宿热度位居全国第二。

文/片 杨雪 曹婧雯 青岛报道

### 入境游表现抢眼

携程发布的《2024年中秋假期旅游预测》显示,青岛与上海、北京、杭州、成都、苏州、广州、深圳、南京、重庆,一同上榜“中秋假期热门国内目的地”。根据携程预测,中秋假期期间,上海、北京、济南、杭州、潍坊的游客尤其青睐青岛,是这个假期青岛的主要客源地。青岛德国总督楼旧址博物馆、青岛海底世界、青岛极地海洋公园、青岛啤酒博物馆、太平山公园成为青岛今年中秋假期的热门景区。

入境游同样表现抢眼。携程预测,中秋青岛入境游订单同比增长258%,显示出青岛国际旅游市场的持续复苏。

同程旅行发布的报告显示,中秋假期旅行热度最高的目的地为北京、上海、苏州、深圳、重庆、南京、成都、青岛、长沙、杭州。来自美团酒店的数据显示,中秋节国内“黑马”酒店预订目的地Top10为阿勒泰、伊犁、合肥、景德镇、兰州、南昌、青岛、太原、天水、西安。

### 热门景点游客不断

“青岛的天气舒服,海又蓝,映着远处的红瓦,仿佛一幅画。”游客吴女士和家人专程从杭州来青过假期,“凉爽”是他们落地青岛后的第一感受。“这次主要就是看看海,爬爬山,再去趟青岛啤酒博物馆,月圆人团圆,一家人出行到哪儿都是快乐的。”

早上9点,琴屿路的“网红树”前拍照打卡的游客已经排起了长队。作为社交媒体上高热度的网红景点,琴屿路十分

受年轻群体的欢迎。与不少年轻人一样,游客琳琳把大学路、银鱼巷、第三海水浴场等热门景点加入旅行计划。“听说青岛的各类小店很好逛,这次我们也安排了相关行程,去感受一下青岛的潮流时尚。”

近日,青岛市文化和旅游局针对年轻群体推出8条“YOUTH WALK”主题线路。从栈桥到小鱼山公园,再到五四广场,沿线感受海的浪漫;骑行鱼明嘴村,连三岛,感受风和海带来的自由;或是来银鱼巷、大鲍岛潮流探店,打卡各类好玩有趣的小店。

### 特色活动精彩纷呈

这个中秋假期,青岛各景区推出了丰富多彩的赏月以及中式传统活动,吸引市民游客前来游玩。

中秋节假期首日,崂山风景区各游览区的活动现场热闹非凡。月饼DIY、茶艺展示、猜灯谜、对诗词、做灯笼等富有中秋特色的活动吸引了众多游客参与其中。

海上乘船赏月,看无人机“奔月”,中秋假期奥帆中心推出多个中秋主题活动,邀请市民游客共度佳节。“沧海览月,寻梦中秋”,来海上剧场,不论是落日时分的户外音乐会,还是中秋节当晚的主题无人机表演,抑或是中秋当日剧场序厅内的趣味福利活动,都深刻刻出“寻梦沧海”的千年浪漫情怀。

奥帆中心八角广场上,月光露营派对、猜灯谜、星空电影,多种活动将轮番上演,为中秋佳节增添趣味与活力。

青岛明月·山海间特别打造“月圆之夜”。手持花灯、花篮、兔子灯、渔灯的演员在街区展开盛大的巡游,并向游客们分发月饼和小礼品。

# 中秋打卡青岛 共赏山海月圆

## 青岛旅游热度旺,上榜多个热门旅游目的地

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘淼

**满月祝福** 刘艳香与高文忠之子,高幸小朋友于公历2024年8月18日出生,今日高幸小朋友满月,爸爸妈妈愿你余生健康无忧,平安喜乐。特此登报,以此留念。

**金龄健康·山东济南养老服务中心**

- 国企品质,公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房,享养专区床位费低至8.5折,普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。

电话:0531-82805587/82805588  
地址:济南市市中区望岳路3668号

**精品资讯**

收购字画 ◆ 求购15864536825  
家政服务 ◆ 家政13793180410

订版电话 0531-85196204

**悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)**

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话:88819955

**高价收购名家字画**

电话:18866867078

地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆